

维护新就业形态劳动者权益又添新政策

引导平台企业及其用工合作企业健全用工管理制度,提高劳动者权益保障水平

新华社北京2月23日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部23日发布《新就业形态劳动者休息和劳动报酬权益保障指引》《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》《新就业形态劳动者权益维护服务指南》,引导平台企业及其用工合作企业健全用工管理制度,提高劳动者权益保障水平。

人社部劳动关系司有关负责人表示,将此前八部门发布《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意

见》中较为原则的规定,细化为更有操作性的系列指引指南,是根据企业用工方式和劳动者就业形态的新变化,积极探索维护新就业形态劳动者权益的新办法和新举措。

针对部分新就业形态劳动者工作时间过长、平台规则制定不够公开透明等问题,保障指引明确,工作时间在劳动者完成全部订单的累计接单时间基础上,需适当考虑劳动者必要的在线接单、服务准备、生理需求等

因素。

劳动者达到连续最长接单时间和每日最长工作时间的,系统应推送休息提示,并停止推送订单一定时间,以防止过度劳动。

保障指引提出,不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理的新就业形态劳动者,适用劳动者实际工作地规定的小时最低工资标准。

保障指引还强调,新就业形态劳动

者在法定节假日工作的,企业应向劳动者支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬。

《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》明确了平台企业制定和修订劳动规则时需遵循的原则及履行的民主程序等。《新就业形态劳动者权益维护服务指南》引导新就业形态劳动者通过与企业协商或通过工会组织、相关部门机构等提供的维权服务渠道,依法维护自身权益。

第三届“天宫画展”在中国空间站举办

神十七航天员在轨展示介绍优秀作品

新华社北京2月23日电(邓孟郭明芝)2月23日,第三届“天宫画展”在中国空间站开展。正在太空出差的神舟十七号航天员乘组在轨展示和介绍了新时代青少年畅想中国式现代化的美丽画卷。

本届画展自2023年10月正式

启动征集,最终53幅画作从2万幅报名作品中脱颖而出,随天舟七号货运飞船进入中国空间站。据介绍,画展以“孩子眼中的中国式现代化”为主题,围绕“人口规模巨大的现代化”“全体人民共同富裕的现代化”“物质文明和精神文明相协调的现代化”“人与自然和谐

共生的现代化”“走和平发展道路的现代化”等专题进行展示。

作为全国青少年广泛参与、依托中国空间站这一“窗口”打造的航天特色文化品牌,“天宫画展”至今已成功举办三届,在社会上特别是青少年中产生良好反响。

1月份70个大中城市商品住宅销售价格环比降幅整体收窄

新华社北京2月23日电(魏玉坤 谷启源)国家统计局23日发布的数据显示,1月份,70个大中城市商品住宅销售价格环比下降城市个数减少,商品住宅销售价格环比降幅整体收窄,同比整体延续降势。

统计数据显示,1月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%,降幅比上月收窄0.1个百分点。二线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.4%,降幅与上月相同。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.4%,降幅比上月收窄0.1个百分点。

1月份,一线城市二手住宅销售价格环比下降1.0%,降幅比上月收窄0.1个百分点,其中北京、上海、广州和深圳分别下降0.7%、0.8%、1.2%和1.6%。

“1月份,70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比下降城市分别有56个和68个,比上月分别减少6个和2个。”国家统计局城市司统计师王中华说。

1月我国吸收外资1127.1亿元

新华社北京2月23日电(记者 谢希瑶)商务部23日发布数据显示,今年1月,全国新设立外商投资企业4588家,同比增长74.4%;实际使用外资金额1127.1亿元,同比下降11.7%,环比增长20.4%。

从行业看,制造业实际使用外资金额331.1亿元,同比增长20.5%,其中高技术制造业实际使用外资增长40.6%。高技术产业引资391.6亿元,占实际使用外资金额比重为34.7%。

从来源地看,在大项目带动、同期基数等因素作用下,法国和瑞典增长分别高达25倍和11倍,德国、澳大利亚、新加坡实际对华投资同比分别增长211.8%、186.1%、77.1%(含通过自由港投资数据)。

“总的看,今年1月引资情况延续了去年规模波动、结构优化的特点。”商务部外资司负责人说,1月,新设外资企业同比增幅高达74.4%,跨国公司依旧看好中国市场发展机遇。外商在华投资延续了去年以来产业结构优化、制造业恢复增长的趋势,这充分表明,随着我国持续推进经济高质量发展,外商在华投资也在不断转型升级。从国别看,部分发达经济体对华投资增长较快。

今年商务部将持续打造“投资中国”品牌,加大外商投资促进力度;用好外资企业圆桌会议、外资企业问题诉求收集办理系统,进一步深化与外资企业沟通交流,帮助解决困难问题。将会同各部门、各地区深入落实“外资24条”,加强跟踪问效,确保各项政策措施执行到位,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,让中国始终成为跨国投资的热土。

民航局颁布实施六项安检设备技术标准

旨在持续提升民航安检核心查控能力,强化民航安全保障

新华社北京2月23日电(记者 王聿昊 黄韬铭)记者23日从中国民航局获悉,针对手提行李、人身和爆炸物探测等安检设备,民航局日前正式颁布实施六项技术标准,旨在持续提升民航安检核心查控能力,强化民航安全保障。

在手提行李安检设备方面,民航局制订了CT爆炸物探测安检设备验收标准。该标准规范了新设备验收检测的评估方法和手

段,能够确保新设备上技术稳定、状态最佳。

在人身安检设备方面,结合安检工作实际,民航局对2018年发布实施的毫米波人体成像安检设备鉴定标准、验收标准及相关测试程序进行了修订。这三项修订将加快推动毫米波设备在民航安检中的配备和使用,为旅客人身安检的模式创新奠定基础。

在爆炸物探测设备方面,民航局对痕量爆炸物探测安检设备

定检标准制订和测试程序进行了修订。这两项标准的实施,将强化在用设备的技术性能管理,加快老旧设备的淘汰进程,提升民航安检在痕量爆炸物探测技术和硬件保障方面的整体实力。

民航局有关负责人表示,民航局将加快推动更多高新技术设备在民航领域的广泛应用,进一步构建完善的安检设备管理体系,确保中国民航安检技术查控能力始终处于国际先进水平。



备教材迎开学

中小学开学在即,各地做好新学期教材接收、分发、配送等工作,为开学做好准备。图为昨日,焦作市温县第三实验小学教师在整理、分发教材。

新华社发
徐宏星摄